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应我们全家的邀请，齐老师、师母、爱女和快婿，告别了大都市的喧嚣，来到了风景如画的澳洲纽省维省之间的边界城市Albury-Wodonga 和我们一起欢度2016年圣诞。Albury-Wodonga 是两省以河为界的姊妹城市，在墨尔本-堪培拉-悉尼的交通枢纽上，曾是澳洲竞选首都时的候选城市。“环Albury-Wodonga皆山也”，数百平方公里的大湖（Lake Hume) 与之“山-泽”对应，绵延入海的长河（Murray River）贯穿期间，一幅天成的山泽通气画卷。
	齐老师爱玩，脐针界人人皆知。不仅游山玩水，而且把艰苦的脑力劳动，如著书立说、临床看病、课堂宣讲等都戏称为“玩”。齐师24日下午2点抵达后，品过香茗，即开始游览寒舍周围的土著人保护区，苍翠的山峦，蔚蓝的天空，潺潺的小溪，别出心裁的民居建筑，整洁的街道，均令齐师一行流连忘返 。第二站参观我的诊所，一个有百年历史的欧式建筑。第三站驱车游览Albury-Wodonga 城区，齐师对这里的自然环境、市政建设給予了很高的评介。第四站是回顾游，回顾2013年圣诞期间由刘炽京副会长主持召开的脐针研讨会旧址。齐师对当时野餐的地方很感兴趣。著名的Murray River 静静流过，河畔的公园绿草如茵，大树参天，野鸡野鸭成群，野兔考拉时有出没，然而游人稀少，齐师一行下车后，“闲庭信步”，尽享上天赐予。
圣诞节那天游览澳洲最著名的雪山之一Falls Creek。Falls Creek 海拔近2，000米，维省最高峰，是滑雪胜地，许多国际、国内比赛常在这里举行。雪山距我家约100公里，近山的几十公里，山路崎岖、蜿蜒，上山路的左侧多为陡壁悬崖，多亏有大树保护，使司机和乘客少了几分胆战心惊。雪山的夏景虽不如冬天吸引那么多的游客，却有其独特的魅力。山顶有一数平方公里的大湖，“高峡出平湖”，湖水清澈见底，垂钓的好去处。湖畔尽是奇石。齐师懂玉石鉴赏，挑了几块大小不等玉石，瞩我置宅内可观赏，有好工匠可以琢磨成有用的物件。大湖周围的山峦上尽是山火过后遗留下的光秃秃的树林。同行的年轻西医告诉我们：澳洲有60种桉树，每50-60年自燃一次。齐师说，灭山火要靠天力，人力灭山火是杯水车薪。齐师还说，这里的水好，山好坏参半，没有植被者不是好山，其下为死水。因齐师上山时有点恐高，头晕，我们选择了一条比较平缓的山路下山。招待齐师、师母的晚餐颇具特色，Lake Hume 的鲑鱼，自产的黄瓜、西葫芦、quash、韭菜，自制的酱肘子，维多利亚产的啤酒，购买于澳洲、收藏多年的茅台，Wilksch 的红葡萄酒，北京人包的饺子充分表达了主人对客人的欢迎。
26日先去农场参观。这是闻名遐迩的农场。1996年广东省的省长曾来这里考察，并在此下榻。原农场主、 曾接待广东省省长的Wilksch先生已经过世，其夫人和次子象接待Minister （省长）一样接待齐师一行。生产Wilksch 红葡萄酒的酒厂、数十公顷的葡萄园、2,000 多头猪的现代化家庭养猪场，一望无际的原野，使齐师一行对澳洲的农民、农场、农产品、食品安全印象十分深刻，并连声说好。午餐是在自家烤串，羊肉串、虾串、鸡串、蔬菜串，水煎饺，沙拉，各种饮料应有尽有。午餐后驱车前往Lake Hume 大坝钓鱼，鱼未上钩，但日落西山红霞飞，齐师垂钓把家归的湖光夜色仍然使我们充满了顺利的喜悦。
27日早晨，我先领齐师、师母参观了Albury-Wodonga 几家私人诊所和医院。齐师对他们的硬件建设、风水格局給与了肯定，并表示不少地方值得我们学习和借鉴。最后一站是参观距我诊所300米的城市公园（Sumsion Guardens)，宽阔的水面，萋萋的芳草，精心设计的建筑，“曲颈向天歌”的野生动物，热情的当地居民，似乎都在挽留齐师一行，“多住几天啊”！
	齐师在此期间共治疗了四位患者。
患者一：Wilksch 夫人，右侧膝关节置换术后右足疼痛。据脐象针震、艮，令其带针活动，留针50分钟。出针时疼痛消失。几天后，电话咨询，疗效基本保持。
患者二：30来岁一女性，突发下腹痛，不能行走。针妇科三针加离，形如倒置的降落伞。“重阳必阴，重阴必阳”“从阳引阴，从阴引阳”，故加离以平衡阴阳。数小时后再见该女，已完好如初。
患者三：35岁一男性近视患者，视力0.1。在离位附近找到两个阳性反应点（眼点），针之，进针约15mm, 遇到阻力时停止进针。进针后通过辨识书上的字测其视力，由开始时的20cm 逐渐增加到50cm, 留针27分钟。出针时，患者说双眼有轻微发胀的感觉，改善的视力保持不变。治眼病，齐师按先天八卦数留针，或3分钟，或11分钟，或19分钟，或27分钟，余此类推。
患者四：65岁女性，乳腺癌术后皮肤转移，主要表现在右侧上臂内侧，皮疹发红，烁热感，肿胀。 针前齐师要了半杯白开水，把愈病的意念加进去。杯子递给病人后，再让病人自己把愈病的意念加进去。此乃心想事成之法。水饮毕，针火局。先针午，次针寅，后针戊。针毕，患处得气感强烈，自觉病气从汗毛孔向外排泄。次日皮疹颜色明显变淡，肿胀减轻，病人精神振奋，感觉好像回到了得病前的状态。二诊再扎火局。三诊时改山泽通气，先针艮（靠寅位侧），次针兑，最后在巽位打枪三针（避开手术切口，进针点距脐壁约10mm)。要求病人每日站桩、静坐，不要着急，努力做到心平气和，忌食螃蟹、海鲜，少吃红肉。同时鼓励病人说，你的病不难治，只要有信心，可以完全治愈。齐师临行前告我，你了解这个病人，可以按命理针法给她治疗，随时根据她的主证、脐象、命理调整配穴、针法，山地剥和山泽通气可以作为主穴交替使用。

三天与齐师朝夕相处，所受教诲颇多。我体会最深的有三点。
一、要使自己静下来。
齐师说，易医学成就的取得主要不是因为执着，而是使自己放松和静下来。我的很多发现是静坐的结果。静能通慧，慧能通神是真理。静后能产生灵感，灵感稍纵即逝，逝后也许永远不再出现。灵感是个人努力、修行的结果，也是上天的赐予。发现灵感要马上纪录下来。师母在旁插话，齐师有时会在熟睡中突然起来，匆匆记下自己的灵感。齐师在寒舍期间，每天都是6点左右起床站桩1 小时，稍稍放松后再静坐1小时。齐师说，每次站桩、或静坐的时间不要少于半小时。
二、一个人一定要有定力。
無志者常立志，有志者立长志。做任何事情，都不要朝三暮四，三天打鱼，两天晒网。有利的情况和主动的恢复往往产生于再坚持一下的努力之中。这些话好像是特意对我说的。我学脐针虽已四年有余，但由于缺乏定力，进步不大。今后要以齐师的教诲为起点，加强定力修养，不断提高自己的脐针水平。
三、很多事情不是人力所为。
这是齐师的原话，并举两例。 一是非典，二是森林大火。据说加拿大当局对较大的山火不予扑救，让其自生自灭。理由是人为扑救森林大火杯水车薪，无济于事。联想到临床治疗，也要充分认识到人为的局限性。很多事情要把握好度，不要强人所难。

一杯美酒可以让人回味数天。与齐老师三天的密切接触可以让我受益终生。
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